

坚持“经济发展主引擎、主战场、主平台”定位

景德镇高新区：“党建+”促高质量发展

▶ 本报特约通讯员 曹燕妮



党建在高新

高质量发展离不开高质量党建的引领和保障。近年来,景德镇高新区深入贯彻落实景德镇市委市政府对高新区“全市经济发展主引擎、主战场、主平台”定位,坚持“以高质量党建引领高质量发展”理念,以“党建+”为抓手,引领经济和各项事业全面发展。

江西景源电器有限公司总经理王恒荣近年来在生产经营中深刻体会到,在聚焦职工队伍建设抓凝心聚力方法路径上,以党建活动为载体,结合自身行业特色和企业需要,重点在职工素质能力提升、争先创优等方面

力,引导树立工匠精神,推动“要职工做”向“职工要做”转变。2020年7月1日,中共江西景源电器有限公司党支部正式挂牌成立,15名有志青年立即递交了入党申请书,自此企业团队凝聚力更强,发挥先锋模范作用,为景源电器发展起到积极的作用。除此之外,他们还积极参与服务社会等公益活动。

“党建也是生产力,抓党建就是抓生产。”江西昌兴航空装备股份有限公司党支部书记、副总经理吴唐生在谈起抓党建工作的真切感受时说。2018年,江西昌兴航空装备股份有限公司在景德镇高新区扩建新厂。彼时,该公司党建氛围不浓、党支部战斗堡垒作用不足、党员先锋模范作用不强,严重影响了公司的发展。巧借“三育人”

企”党建品牌的东风,景德镇高新区挂点领导担任该公司党支部第一书记,从党支部规章制度、党员作风建设,再到经费保障、主题活动开展等方面进行指导,特别是将党建和生产一起抓、一同考核,解决了党建、生产“两张皮”的问题,实现了党建从助推发展到引领发展的跨越。近几年,该公司在经营产值、利润和上缴税收等各项经济指标上,均保持20%以上的增长,规模实力持续提升。

企业党建,做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力。景德镇高新区以夯实非公党建为突破口,建立“区党工委—区综合党委—区属各部门—非公党建工作指导站”四级架构,专题研究落实党务工作者专职化

试点建设,采取“专兼结合、组团服务”方式,组建11支52人党建指导员队伍,建立党建联系点47个,区党工委班子成员带领分管部门落实挂点企业责任。坚持书记抓、抓书记,选优配强班子,29名单建企业党组织书记中,企业主及高管19人,从源头增强“红色头雁”效应。全面改造提升园区“党群服务中心—党群服务站—党员活动室”38个三级红色阵地,点燃非公企业“红色力量”,全面激发企业活力。

为进一步发挥高质量党建对高质量发展的引领作用,景德镇高新区还坚持把党建同工业强区、招商引资、优化营商环境一同研究、一起部署、一体推进,坚定大抓招商、大抓项目、大抓产业不动摇。



图片来源:成都高新区

近日,在成都高新地铁C出口处,成都大运会成都高新赛区大运会城市志愿服务站正式投入运营,吸引了不少市民前来咨询。据悉,在成都大运会期间,成都大运会城市志愿服务站将为大众提供赛事推广及咨询服务、城市宣传推广服务、旅游咨询服务、交通指引服务、便民服务(饮水、休息、急救包等)及其他信息咨询服务等志愿服务。

贵阳高新区：专精特新企业再添新丁

本报讯 近日,2023年贵州省专精特新中小企业名单出炉,贵阳高新区贵阳学通仪器仪表有限公司等23家企业被认定为贵州省专精特新中小企业。截至目前,贵阳高新区共培育国家级专精特新小巨人企业12家、贵州省专精特新企业65家、贵阳市级专精特新企业20家。

专精特新企业是中国制造业的重要支撑,也是保产业链、供应链稳定的关键所在。近年来,贵阳高新区坚持创新驱动,优化创新生态,集聚创新资源,提升自主创新能力,推动科技创新、产业创新、开放创新、治理创新等全面创新,牢牢把握“专”和“新”发展定位,建立分类分级梯次企业培育库,在重点领域实施专精特新企业成长计划,着力挖掘一批新兴产业、新业态、新技术和新模式的优质创业项目,开展精准扶持服务,催生

一批“战略专一化、研发精深化、产品特色化、业态新型化”的专精特新企业。

“贵阳高新区专精特新企业位于产业基础核心领域、产业链关键环节,其创新能力突出,是优质中小企业的核心力量,更是助力贵阳市产业升级、高质量发展的生力军。此次获得认定的企业数量占贵阳市认定企业总数的28%。”贵阳高新区产业发展局相关负责人说,今后,贵阳高新区将在继续加强政银企对接合作,搭建企业与银行对接的桥梁拓宽企业融资渠道的同时,大力宣讲上级相关政策,积极组织和扶持有条件的企业,申报上级扶持资金,发挥财政资金撬动作用,以贵阳市“助企券”支持为契机,鼓励企业加大研发投入,增强企业核心竞争力,支持一批潜力企业、创新创业项目,开展精准扶持服务,催生

石家庄高新区：构建“人才+”新时代雁阵格局

本报讯 人才兴则事业兴。近年来,石家庄高新区始终将人才战略实施作为推动经济社会高质量发展的强大引擎,通过完善政策、产才融合、优化服务等举措做好“人才+”文章,以“人才+”打造新时代雁阵格局,进一步发挥人才对战略作用、支撑作用和保障作用。

人才+政策,让头雁引领。石家庄高新区围绕生物医药等主导产业,真正把产业急需紧缺的关键人才、核心人才引进来;坚持突出精准施策、效果导向,深入实施“人才新政十条”,迭代升级人才绿卡政策,鼓励支持人力资源服务产业园的若干政策,吸引各类人才纷至沓来。

人才+产业,让群雁展翅。人才因产业而聚,产业因人而兴。石家庄高新区借力赛事聚才,高质量承办“海石杯”高层次人才创新创业大赛杭州赛区,形成“以赛引才”模式;借力载体

聚才,推进院士工作站等载体建设,吸引聚集一批高水平科技创新人才和团队;借力活动聚才,聘请“校园引才菁英”担任招才引智大使,走进高校宣讲人才政策,吸引青年才俊。

人才+服务,让鸿雁归巢。涵养“近悦远来”的人才生态已成为石家庄高新区人才工作的基础工程。深化党工委班子联系服务专家制度,及时回应人才所需、所急、所盼;推动高端人才公寓高标准、高质量建设,让人才在高新区兴业发展、乐业安居;完善“一站式”人才服务信息平台,万余名人才享受人才一体化服务。

今年是石家庄市经济总量过万亿元,实现弯道超车的跃升之年、展示之年,也是石家庄高新区融合发展的起步之年。石家庄高新区以“人才+”构建雁阵格局,致力打造人才发展洼地和创新高地,汇聚一批英才,为高新区跨越式发展增色添彩。 刘晓

白银高新区：总投资35.08亿元9个项目集中开工

本报讯 近日,白银高新区举行2023年二季度重点项目集中开工仪式。9个重点项目包括时代瑞象年产2万吨磷酸铁锂正极材料、荣正创新磷酸铁锂储能电池PACK生产等,总投资额达35.08亿元,将为白银高新区经济持续高质量发展注入新动力。

今年以来,白银高新区锚定工业总产值和工业增加值“双翻番”目标,聚焦产业链补链强链,坚持精准招商、以链招商、以商招商,举全区之力狠抓项目储备、前期调度、开工建设、服务保障等关键环节,主动靠前协调解决项目推进中的困难、问题,项目建设呈现出“前期快、开工早、后劲足”的良好态势,气化工、有色金属新材

料、电池新材料、清洁能源、生物医药、静脉、装备制造七大产业集群优势逐步显现。

下一步,白银高新区将持续牢固树立“抓项目就是抓经济、抓项目就是抓发展”的理念,抢抓项目建设黄金期,全方位压实责任,全流程统筹协调,全领域强化保障,努力形成“谋划储备一批、落地建设一批、投产达效一批”的良性发展格局,持续掀起“大抓工业、大干工业、大兴工业”的热潮,以敢担当的精神、务实高效的作风,为项目落地建设提供便利条件和一流服务,推动项目早建成、早投产、早达效,为稳经济促增长提供强劲引擎。

郑倩莉 杜文新

一季度服务小微企业2896家,同比增长325%

中关村科技担保精准赋能小微企业

▶ 本报记者 张伟

迭代线上标准化产品、“见贷即保”、创新资产证券化……今年一季度,中关村发展集团旗下北京中关村科技担保有限公司(以下简称中关村科技担保)紧抓中关村新一轮先行先试改革机遇,推进普惠融担和科创融担深度融合,今年1-3月,服务小微业务规模56亿元,同比增长36%,占融担业务比重提升至74%,其中普惠担保规模38亿元,同比增长62%;服务小微企业2896家,同比增长325%;小微普惠综合费率1.27%,同比下降0.16%,批量化业务费率更是降至0.5%-1%。

迭代升级普惠保 一键服务小微主体

为持续推动普惠担保与科技金融深度融合,1月16日,中关村科技担保推出“普惠保2.0”小微普惠线上标准化产品,通过线上申请、线上传输资料、线上审批、线上签约、线上放款,“一键”批量支持小微客户。申请企业无需经过现场考察,最快1天就能获得审批放款,所需资料也由原来的18项简化至至少6项。截至1月底,已有49个项目完成审批放款,落地金额1.03亿元。2-3月,中关村科技担保持续加力小微普惠,强化批量审批力度,以担保新速度

为157家次小微企业提供3.34亿元融担服务。

北京愚公道路养护有限公司是一家专注于汽车试验场与智能交通,从事系统集成、建造及运维等工程服务的公司。2023年年初,因上游成本垫付占用了流动资金,导致项目进度延缓、下游回款放慢,企业账面资金紧缺。获知企业需求后,中关村科技担保第一时间开展资料采集和实地评审,与企业达成了融资方案,2023年春节前夕通过线上标准化系统完成客户签约、放款,迅速向企业提供300万元流动资金贷款担保,有效缓解了企业的燃眉之急。

探索银担新模式 批量支持小微客户

中关村科技担保与中国工商银行、中国邮政银行全面开展“见贷即保”服务,以双方共同认可的准入标准和风控测额模型为基础,协同开发适用不同场景的线上批量化业务系统,“让客户少跑腿,让数据多跑路”,服务小微企业的效率显著提升。

积极探索担保新模式,一直以来都是中关村科技担保的重点任务。在“总对总”模式下,中关村科技担保、北京再担保与网商银行、微众银行合作开展小

微批量化担保业务,单户最高额度分别可达100万元、1000万元,担保费率0.5%-1%。同时,中关村科技担保凭借强大的金融科技创新力,通过全流程线上化管理的大数据风控体系,在有效防范风险的基础上,实现了服务规模的快速增长。1-3月,中关村科技担保共新增批量化担保4.2亿元,服务科技创新、软件开发以及新材料和设备制造为主的小微企业1784家。

2023年年初,一家小微医用设备供应商面临100万元贷款续接。受2022年末各种因素影响,下游客户回款周期拉长,为保障医院诊疗业务正常开展,企业需持续供货,亟待解决现金流紧张的压力。该企业通过微众银行“政银担”业务,实现“3分钟审核,1秒钟放款,0人工干预”,担保费率0.5%,迅速获批100万元贷款,随借随还。该企业由中关村科技担保提供担保,有效解决了企业资金难题,得以持续顺利供货,保障医院诊疗工作正常有序运行。

创新资产证券化 助力小微直接融资

中关村科技担保与中技所于2021年联合推出北京市首单专利许



周天舒/摄

近日,昆明高新区第三届番茄艺术节在万象汇商业广场举行。同期还举办了昆明高新区高品质农产品展销活动,设有玉叶智慧农业产业园、昆明玉叶秘野、唐龙村稻鸭米、波力食品等10个展位。该艺术节及农产品展销活动旨在推进“农业+文化+旅游”产业联动,做深做优“土特产”文章,全面激发乡村振兴活力。

左图:昆明高新区第三届番茄艺术节启动现场。

右图:市民在昆明高新区高品质农产品展销活动中选购农产品。



多彩高新 嗨“番”一夏